

# ХОЧЕШЬ БЫТЬ ОБМАНУТЫМ - БУДЬ ИМ... (2-я стр.)

# Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 141 (9726) Вторник, 31 июля 2001 года

Поэты ХХ века



Пустой  
бульвар.  
И пение  
метели.  
И голова  
отущена  
устала.  
...В такую  
ночь  
ворочаться в постели  
приятней,  
чтобы стоять  
на пьедесталах.

Иосиф БРОДСКИЙ.

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ



28 ИЮЛЯ Владимир Путин подписал «Морскую» декретную. Об этом президент заявил в воскресенье в Севастополе на борту крейсера «Москва». «Этот документ должен стать действенным инструментом общегосударственной системы регулирования и управления морской деятельностью», - подчеркнул он. Владимир Путин и Леонид Кучма прибыли на крейсер «Москва» после того, как побывали на борту пограничного сторожевого корабля «Гетман Сагайдачный» - флагмана ВМФ Украины.

ЗА ПОСЛЕДНИЕ десять лет в России число людей, больных психическими заболеваниями, увеличилось в полтора раза. Сегодня на каждые 100 тысяч человек приходится 300 человек, имеющих те или иные проблемы с психическим здоровьем, тогда как десять лет назад эта цифра составляла 200 человек. Наибольший рост заболеваемости регистрируется у детей и подростков: среди них за десять лет число заболеваний увеличилось в два с половиной раза.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ литературный поезд лидера Северной Кореи Ким Чен Ира, направляющегося в Москву, сделал остановку в Иркутске.

Председатель комитета обороны КНДР остался в вагоне и не стал встречаться с собравшимися на перроне журналистами. Несмотря на то что поезд прибыл на пассажирский вокзал Иркутска, сама остановка была технической: к составу присоединились другие локомотивы с новой brigadой машинистов.

МНОГОЧИСЛЕННЫЕ зоны повышенной радиации были обнаружены монгольской службой радиационного контроля на территории столицы страны - Улан-Батора. В районе городского аэропорта «Бүнх-Ухаа» уровень излучения превышает норму в 10 раз. Десятикратное превышение фонда обнаружено также в окрестностях тепловых электростанций, а общее число неблагополучных мест в столице превысило 50.

В СУББОТУ вертолеты армии Израиля нанесли ракетный удар по зданию, расположенному в секторе Газа. По информации израильских военных, объект использовался палестинцами для производства оружия и боеприпасов. Ракетный обстрел был совершен недалеко от лагеря беженцев в Хан-Юнице. По возвращении на базу пилоты доложили о прямом попадании в здание.

По сообщениям российских и мировых СМИ.



## По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

**31 июля** ночно и днем переменная облачность, без существенных осадков. Ветер юго-западный с переходом на юго-западный, 8-13 метров в секунду. Температура ночно +8, +10 градусов, днем +19, +21 градус.

Давление в течение суток будет слабо падать.

**1 августа** по ОКРУГУ без осадков. Ветер юго-восточный, южный, 7-12 метров в секунду. Температура ночно +11, +16 градусов, днем +25, +30 градусов.

Минимальная температура **31 июля** была зарегистрирована в 1959 году (+4,2° С), максимальная - в 1998 году (+27,0° С).

# бог уберег. В очередной раз

Юлия СТЕПАНОВА

25 июля в редакцию поступило следующее сообщение: «Ночью 24 июля в ЦРКБ была отключена электрознегия. В это время проходила плановая операция. В результате аварии большой дом остался жив».

Прокомментировать этот инцидент согласился заместитель главного врача ЦРКБ по администрации и хозяйственной части Вячеслав Долматский.

- Основная и резервная линии, которые обеспечивают нас электропитанием, - воздушные. Они притянуты над Бардаковым. Ночью нетрезвые личности на катере прошли по середине реки - там, где наибольший привод проводов, и обвалились обе линии.

Наши беды в том, что все питание зависит от одной станции. Сейчас ведутся работы по улучшению энергоснабжения больницы. Лишь к этой проблеме занимается столько, сколько здесь работает, а это уже более десяти лет. Но потихоньку ее стокнули с места, и три года назад начали ре-

монт системы энергоснабжения. В связи с тем, что финансирование, мягко говоря, нерегулярное, процесс затягивался, но сейчас уже стало легче. Однотрансформаторную подстанцию переоборудовали, на другой поменяли вводы, сейчас меняются кабельные линии.

На территории ЦРКБ пять мини-трансформаторов, пытающих все 13 объектов больницы. Стоят автоматические переключатели на резерве, но в связи с тем, что были повреждены обе линии, переключения не получилось. Сейчас все питание больницы зависит от подстанции энергетиков. В этом году должны установить распределительную подстанцию уже от подстанции «Олимпийская». То есть будет два более-менее независи-

мых источника электропитания.

- Но ведь на случай подобной аварии в комплексе должна быть длительное отключение света произошло во время операции. Тогда медики даже приняли решение в срочном порядке эвакуировать больного для окончания сложной операции в другую больницу, но в последний момент свет включили.

Год назад в больнице тоже был отключен свет. Благо все операции к тому времени уже были закончены. Но медсестрам приходилось чуть ли не вручную качать воздуха реанимированным больным.

А какасется больного на операционном столе, то эта информация несколько преувеличена. По моим данным, операция была уже закончена и больного перевезли в реанимацию. В момент, когда погас свет, его как раз вывезли из лифта. Если бы свет отключили во время движения лифта, то с больным, который находился в тяжелом состоянии, действительно могло произойти что-то серьезное. Но Бог уберег в очередной раз.

Подобные случаи, к сожалению, для ЦРКБ далеки не редкость. Лет

восемь назад из-за аварии электричество отключалось почти на две сутки. Три года назад длительное отключение света произошло во время операции. Тогда медики даже приняли решение в срочном порядке эвакуировать больного для окончания сложной операции в другую больницу, но в последний момент свет включили.

Действительно, на такую больницу положен автономный источник питания. Это должна быть дизельная электростанция. Она стоит больших денег, которых раньше не находилось. В этом году деньги выделены и станцию должны подключить.

А что касается больного на операционном столе, то эта информация несколько преувеличена. По моим данным, операция была уже закончена и больного перевезли в реанимацию. В момент, когда погас свет, его как раз вывезли из лифта. Если бы свет отключили во время движения лифта, то с больным, который находился в тяжелом состоянии, действительно могло произойти что-то серьезное. Но Бог уберег в очередной раз.

Подобные случаи, к сожалению, для ЦРКБ далеки не редкость. Лет

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Праздник длиною  
в три дня

5 августа - День железнодорожников. Но для Сургутского отделения Свердловской железной

дороги праздник получился двойной, потому что ровно 26 лет назад, 5 августа, пришел на станцию Сургут первый рабочий поезд.

Как сказал председатель райпрофсоюза Сургутского отделения дороги Юрий Яковлев, железнодорожники отмечают свой профсоюзный день будут три дня. Начнется он в пятницу с торжественного собрания, которое пройдет в ДК «Магистраль». Там же все желающие смогут посмотреть на авторскую выставку, пейзажи дают замечательных художников - Елены Зиминой и Сергея Новодорского. Специально к Дню железнодорожников выйдет и праздничный номер газеты «Северная магистраль».

В субботу празднование продолжится в трудовых колlettивах, а воскресный день для всех жителей микрорайона железнодорожников пройдет в массовых гуляниях на площади перед ДК «Магистраль». Игры для детей, песни артистов ансамбля «Играй, гармонь», танцы и пляски народных коллективов района - вот неполный список праздничной программы. А вечером все смогут послушать замечательные песни ВИА «Аризель», который специально приглашен на праздник руководством железнодорожной дороги.

Екатерина БЕРШАНСКАЯ.

## КРИМИНАЛ

**28 и 29 июля** в городе и районе зарегистрировано 27 преступлений и происшествий, 19 раскрыто.

В ночь на 28 июля в районе «Техснаба» (п. Белый Яр) неизвестный преступник завладел автомашиной «АЗель». В ходе разыскных мероприятий задержан подозреваемый 1969 г.р., автомашину найдена.

В 29 июля в 0.40 на перекрестке ул. Мира и Островского произошло столкновение машин «Ауди-100» и ВАЗ-21093, после столкновения машины отбросило на стоящие автомашины ПАЗ и «Москвич-2141». В результате пострадали два пассажира ВАЗ-21093, они госпитализированы.

В 3.00 на 1-м км автодороги Сургут - Барсово водитель автомашины ВАЗ-21093 в состоянии алкогольного опьянения без водительского удостоверения, без документов на машину превысил безопасную скорость движения, не справился с управлением и наехал

на металлическое ограждение. Госпитализирован водитель и пассажир.

В 16.00 «скорой помощи» в Лянторскую городищную из квартиры д. 8 по ул. Дружбы доставлен мужчина с диагнозом «закрытая черепно-мозговая травма». Обстоятельства получения травмы выясняются.

В 8.00 сотрудниками милиции в Сургуте была задержана машина «Магирия», при досмотре обнаружено и изъято полторы тонны алюминиевой проволоки. Подозревается, что она была похищена в июне 2001 г. с линии электропередачи. Сумма ущерба, принадлежащего установлениям.

В 13.00 напротив д. 44 по ул. Магистральной водитель автомашины ВАЗ-21093 в состоянии алкогольного опьянения неправильно выбрав скорость движения в условиях скользкой дороги и наехал на электроопору. В результате ДТП пострадал пассажир, который госпитализирован.

**Срочно требуется АГЕНТ ПО ДОСТАВКЕ**  
газеты «Сургутская трибуна»  
по улицам Нагорной и Мелик-Карамова.

Обр.: ул. Маяковского, 12а, 2-й этаж (отдел доставки).

Тел. 31-04-06.

Александр МИРОНОВ.

- Мы с мужем пенсионеры. Чтобы сэкономить, решили поставить счетчики воды. Их надо как минимум два. В «Энергосервисе» сказали, что мы должны заплатить 2000 рублей за установку каждого. Неужели нет никаких льгот?

В «Энергосервисе» нам ответил начальник участка **Владимир Сорокин:**

- Чтобы льготников, в том числе пенсионеров, устанавливали счетчики воды, они должны пойти в ЭЗУ или РЭУ и написать заявление. Потом ЭЗУ отдает эти заявления в ДЭЗы, где рассматривается вопрос о льготах, то есть бесплатно вы имеете право установить счетчик или надо платить. И уже после этого «Энергосервис» на основании заявления установит счетчики. Самы мыльные сказки.

- Муж живет в новом доме по улице Быстрицкая, 20/2. Когда вспомнились, нам пообещали, что в этом году приведут в порядок придомовую территорию. Сейчас уже конец лета, но никаких сдвигов. Нет даже отмосток вокруг здания, и дом начинает оседать. В этом году что-нибудь будут делать или дом так и останется бескозырь?

Как сказал заместитель директора ДЭЗа **Восточного жилого района Александра Головина**, благоустройство этого дома начнется уже в начале августа. Работы проводятся частично, так как вторая половина дома еще не сдана.

- По улице Мира, 30, подъезды в ужасном состоянии. Все стены обшарпаны, краска отваливается. В РЭУ еще в начале года обещали сделать ремонт. Но до сих ничего не начали. Почему?

Как ответили на «ГЛ» Центрального ДЭЗа, работы по ремонту подъездов в данном доме внесены в план только на следующий год. Так же в 2002 году будет проводиться благоустройство двора.

- От всей души и от имени жильцов дома 58 по улице Магистральной хочу поблагодарить нашего дворника Быкову Галину Геннадьевну. Спасибо за добровольный труд.

- В этом году нежарко лето. Да и пляжей у нас в городе нет. Будут ли хотя бы в августе работать бассейны?

К сожалению, нет. Как ответили в ФОК «Нефтяник», бассейн начнет работать только с началом сентября. Пока там ведутся ремонтные работы. Там же самое сказали и в КСК «Геолог». А вот ДЮСШ в районе строителей ждет своих посетителей лишь в декабре. Так что поплавать, видимо, пока не удастся.

- В одной из квартир по улице Островского, 40, недавно поселилась девушка-наркоманка. С тех пор там образовалась притон. В подъезде страшно заходить, потому что наркоманы ходят туда-сюда круглыми сутками. Звонили в ГОМ-2 и ОбНОН, но действий никаких предпринято не было.

Как заверил **заместитель начальника ОбНОН УВД** Карапет Костанян, с этим обязательно разберутся. По указанному адресу в скромном времени выедет бригада.

- Кто потерял розовую детскую футболку 12 размера, обратитесь по тел. 24-47-19.

На «ГЛ» дежурила Наталья БЫКОВА. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

## ВНУКИ ЛЕЙТЕНАНТА ШМИДТА

Мария ЛЕБЕДЕВА

Когда страна вырвалась из социалистических оков, жажда наживы и обогащения прочно завладела частью российских умов. Чьи-то мозги сумели решить задачу с массой неизвестных и отыскать законный путь к богатству. У кого-то голова работала в ярко выраженному криминальному направлении. Кто-то догадался избрать иной путь, эквилибристически точный, филигранно продуманный - этот кое-кто догадался строить пирамиды. Финансовые.

# Пирамидальные эквилибристы

мо и не так уж по сути порочно. Вряд ли можно пенять поддавшимся на обещания и посыплю людям. Все гораздо сложнее.

По СЛОВАМ авторов письма, дело происходило в ресторане «Сибирь». «Народу было тьма, вспомнила потерпевшая. - Играли музыка, под которую надо было вставать и хлопать в ладоши. Нам рассказывали, как мы обогатимся - легко и быстро, обещали золотые горы. Там - первые, на крыльях сладкий стол. Мы расплакались, а нас взялись обрабатывать: посмотрите, какой здесь коллектив, вы обязательно добьетесь успеха. Убедили. Нас заставили написать заявления, что мы согласны вступить в общество, и стали обрабатывать дальше: когда деньги внесете? (Напомню,енье идет о 2700 долларах - М.Л.) Мы стали соображать, где же взять такие деньги. Вспомнили, что можно занять у знакомых. Заняли. Нас тут же «спустили»: не волны, вы уже начали работать, посещайте семинары. На первом же семинаре одна из женщин рассказывала, что за неделю нашла троих, ей громко хлопали, вручали цветы. Год мы ходили на семинары, не пропускали занятия, старались. Никого привлечь не смогли, да и стыдно было обманывать».

Чтобы вернуть свои деньги - 2700 в твердой американской валюте, надо вовлечь в деятельность общество еще троих. Каждый из которых внесет по 2700. Арифметика проста: из 8100 долларов, полученных с троих, 5400 оседают в чужих карманах (на чужих счетах). Принадлежат они «самым догадливым». То есть с каждого «добросовестно работающего» чистая прибыль - 5400 долларов. Чтобы троим вернулись их кровные, в общество должны вступить еще девять человек. Деять «добросовестные» принесут уже прибыль, равную 48 600 долларам. Дальше считать не будем - доходы «догадливых» растут в геометрической прогрессии.

Догадливые на то и догадливые, что с них взяты гладки. Каждый долларовноситель подписывает замечательную бумагу-подтверждение, в которой ясно прописано, что «вступаю в структуру добровольно», «материальных претензий ни кому не имею», «при надлежащие мне денежные средства... возвратне под лежат». Чудесный документ. Все добровольно, все полубояко.

НАШЕ законодательство действовать таким «догадливым» не запрещает. Нет законодательного запрета и на обработку людей письменными методами: гипноз, метод НЛП (нейролингвистическое программиро-

вание) и т.д. Между тем способы вмешательства в человеческую психику давно и успешно используются все теми же догадливыми.

В июле один из сюжетов программы «Человек и закон» был посвящен такого рода обществам, обосновавшимся в Москве. Авторы материала поведали, что взимаемая сумма равняется 2900 долларам, и показали, как происходит раскрытие клиентов. Бодрая музыка, хлопки в ладоши, угощение. Многие из тех, кто «добровольно» расстался с деньгами, рассказали, что после угощения - кофе и бутербродов почтительно встали перед собой, перестали адекватно воспринимать и оценивать происходящее и легко расстались с деньгами. Когда наяву денежные проплыли, вернуть деньги оказалось невозможным.

В бодрой музыке тоже заложен, мягко говоря, подвох. Когда запись музыкального отрывка разложили с помощью компьютера, услышали заключенные в музыкальную канву слова «спать» и «деньги», произносимые мужским голосом на низких частотах. Академик Смирнов прокомментировал этот факт в сюжете: «Таким образом достигается воздействие на психику человека, человек становится управляемым». То есть на сублимации, где вам предлагают отдать свои денежки, не только могут че-

опито (накормить), но и вмешаться в ваш мыслительный процесс, а попросту говоря, зомбировать вас.

ПОДОБНЫЕ действия называются энергетико-информационной атакой. Пока закон бессителен перед этим деянием. А значит, члены незащищенных обществами поведали всеми доступными способами, вытрясли из вас деньги, вы подписали хитрые бумаги, спросить вам в итоге не с кого. Не берусь утверждать, что в Сургуте это происходит именно так, как было показано в сюжете. Допускаю, что со столичными жителями мошенниками приходится поболтать - клиент искушенный. Но и то, что происходит в Сургуте, иначе как обманыванием назвать нельзя.

Мы уже писали, что общество «Меценат» зарегистрировано в управлении юстиции Ханты-Мансийского автономного округа 13 апреля 2000 года. Когда ясно, что уставка организацией преследует благие цели: «Содействие созданию социальных и экономических предпосылок для духовного и физического развития человека, социальной реабилитации наркоманов, инвалидов и иных лиц...; содействие социальной поддержке и защите членов организаций, содействие в улучшении материального благосостояния малообеспеченных».

Кстати, подобные общества всегда прикрываются

фразами о «духовном» и «социальному», настаивая на своем благотворительном миссии. Безусловно, кое-кто весьма неплохо себя облагородилствовал за счет доверчивых и одурманенных граждан, московской и иже с ними. Только из Перми аналогичными обществами по приблизительным подсчетам ушло за рубеж полтора миллиона долларов. Около 600 человек должны были дружно «скинуться» по 2700 баксов, чтобы получилась такая сумма. А если вспомнить о том, что каждому третьему при условии «хорошей» работы «блаженные» деньги возвращаются, количеством обманутых становятся те, кто угрожают.

ПРОКУРОР Сургута Александр Пономарев так высказался по фактам письма: «Факт мошенничества может быть выражен в чем угодно: это и обман, и злоупотребление доверием. Елементы обмана, безусловно, есть. К сожалению, законченных уголовных дел такого рода нет. Проблема, скроет всего, в слабом профессионализме. Теоретически это дело можно закончить: вычленить элементы мошенничества, обозначить его. Конечно, в этом обществе умные ребята - какие бумаги подсыпают клиентам на подпись. Слабо подготовленный следователь говорит: это же гражданско-правоотношения, идите в суд, проверяйте иск, разгоряйте договор. Это договор, да, заключенный между двумя сторонами. Но по сути это, безусловно, мошенничество. Так что управу на найти можно. Пусть потерпевшие приходят к нам».

Начальник Сургутского отдела налоговой полиции Сергей Кондаков признался, что подобным обществам в минувшем полугодии внимание налоговых полицейских не уделялось. «Но мы ведем сбор информации», - сообщил Сергей Иванович.

Этой проблемой мы обязательно займемся.

ПОЛУЧАЕТСЯ, пусть слабая, но надежда на обманутых и одурманенных людей есть. Выйдет из старинной прокуратуры и налоговой полиции толк, покажет время. От себя же хочется еще раз напомнить горожанам - берегите себя и свои деньги. А о том, как распознать и обернуться от нехелательного (против вашей воли) воздействия на мозги и психику, мы рассказывали в «Уголке народной медицины».

## РЕЗОНАНС

# «Прости прощения, пока не поздно...»

ОльгаТИЩЕНКО

Большой резонанс получила публикация «Квартира была нужнее матери». И дочери написали донос в номере «СТ» от 22 июня сего года. Ситуация, описанная в статье, вызвала шквал писем и звонков в редакцию. Многих тронула история женщины, которая попала в непростую ситуацию, заставила задуматься о том, а какие же у меня выросли дети?

Кратко напомним, о чем речь. У героини нашего поэтического вспоминания оказалось два паспорта (Украины и России). Получившие письменное заявление об этом факте органы власти завели уголовное дело, а пенсии до выяснения всех обстоятельств выплачивали прекратили. Как жила Ирина Владимира Димитровна (имя и отчество изменены) и какую роль в этой ситуации сыграли дети, которые давно выросли и имеют своих детей, и рассказывалось в нашей статье.

Связаться с дочерьми И.В. нам не удалось, но хочется надеяться, что они прочитали строки из писем, где люди пишут о своих эмоциях и душевном состоянии после прочтения нашей истории. Вот выдержка из одного письма: «Чтобы вернуть доверие и любовь матери, дочерям нужно просить прощения, встав на колени и

целую руки, умоляя вернуть любовь дорогого человека, давшего им жизнь». В другом автор не спрашивается, а утверждает, что дети И.В., имея уех своих детей, могут получить в старости то же самое и их ждет такая же незавидная участь. «Позор таким дочерям, которые ради корысти согласны матерью со свету сжить», - пишет мама пенсионерка Нина Александровна П. - Я тоже пенсионерка и обращаюсь к органам власти. Пожалуйста, помогите этой женщине выйти из этого бедственного положения. Ведь она всю жизнь работала, не пьет, не курит, она честно зарабатывает свою пенсию».

У Ирины Владимира Димитровны, насколько нам известно, жизнь потихоньку налаживается: она уже вернула долги, скопившиеся за год, в течение которого не получала пенсию. Все встает на места. Но о душевном состоянии матери говорить, скорее всего, нет смысла. Боль и унижение не забываются. Впрочем, не станем утверждать, что жизнь не предсказуема.

**24 июля в 10 часов утра** поступила заявка на вскрытие металлической двери по улице Лермонтова. Незамедлительно прибывшим на место происшествия спасателям дверь открыли весьма нетрезвые хозяева - дурная шутка. Спасатели портарили на выезд полчаса и предупредили дежурного, что в дальнейшем не следует принимать вызовы по этому адресу.

**В 19.10 в этот же день** вновь поступает заявка на вскрытие железной двери. И вновь спасатели сталкиваются с нетрезвыми хозяевами, которые вскрыли дверь самостоятельно - не иначе, как забыли, что вызвали подмогу. На поездку аварийно-спасательной службой затрачено 20 минут.

**25 июля в 18.25** спасатели вызвали в нервологическое отделение ЦРБК. На седьмом этаже в девятиэтажном корпусе необходимо было вскрыть двери процедурного кабинета. Группу АСО вызвали медсестра, дверь вскрыта, через 35 минут спасатели вернулись на базу.

**26 июля в 10.30** - вызов на улицу № 50 лет ВЛКСМ. Пенсионерка захлопнула металлическую дверь. Затратив 45 минут, спасатели бесплатно вскрыли дверь, получив массу благодарственных слов от хозяйки.

**В 12.45** на улице Прокофьевой в одной из квартир сработала сигнализация. Вызванные диспетчером пульта охранной сигнализации спасатели в присутствии сотрудников вневедомственной охраны вскрыли дверь. Потребовалось 40 минут.

Всего за минувшую неделю спасателями открыто 32 металлических двери.

**26 июля в 21.40** спасатели вызвали на улицу Быстрицкую. Жильцы дома рассказали следующее. На козырьке балкона на девятом этаже (до крыши еще метра три) сидит три молодых кота. Животное оглашает окрестности громкими жалобными криками, несмытая на то что жильцы подкармливали кота, забрасывая пищу на козырек. Спасатели, задействовав алпинистское снаряжение, спустились с крыши на козырек. К перепуганному коту, который сидел на самом краю, практически свесившись над бездной, пришлося долго подкладывать, умасливать колбасой. После почти часовых уговоров животное позволило подглядеть себя и взять на руки. Засунутый в спасательный рюкзак, кот блажополучно достиг первого этажа, затем был выпущен во двор.

**29 июля около 17.00** спасатели поступили вызов с ул. Профсоюзной, 17/1. Требовалось вскрыть металлическую дверь. На месте дежурную смену ожидал целое семейство, коридор был заставлен сумками - люди вернулись из отпуска. Хозяева не могли справиться с замком, хотя раньше с ним проблем не возникало. Ни вскрытые обшивки и снятие болтов спасатели затратили 20 минут. Есть подозрение, что дверь кто-то пытался открыть. По словам работников АСО, подобные ситуации особенно часты в период отпусков. На этот случай спасатели рекомендуют обращаться в фирму по установке защиты от отмычек.

# Древнейшая в Сургуте

Алина ЗБРУЕВА

**Кто из нас не встречал листочек «Приятный отды», расклеенный в телефонах-автоматах на улице. Мы настолько привыкли к таким «визиткам», объявлениям в газетах (правда, с недавних пор они стали исчезать) и девушкам определенного рода деятельности, что стали спокойно к ним относиться. Предварим разговор о том явлении небольшим опросом.**

**Андрей, 36 лет, буровик:**

- Я считаю, что если они есть - значит, так и надо. Ведь на-то-то они живут. Следовательно, кто-то пользуется их услугами. Я к этому числу не отношусь, но считаю, что проституция должна стать легальной, то есть нужны публичные дома.

**Светлана, 26 лет, секретаря:**

- Среди моих знакомых, насколько я знаю, никто «девочкой» на улице не «снимает». Думаю, это из чувства бреагности. Ведь не знаешь, куда после этого пойдешь - домой или в КВД.

**Алевтина, 22 года, студентка:**

- Да на улице стоят одни наркоманы! Что с них взять? На них даже смотреть противно. А насчет фирм... Мы один раз пошли: подарили другу на день рождения «девочку по вызову». Было весело. А в целом - пусть живут. Мне они не мешают.

**Ольга, 40 лет, продавец:**

- Я собирала их всех и оттаскала хорошенко за волосы. Чтоб неповадно было. Шли бы делом занимались, а не торговали собой. И еще надо издать закон, чтобы можно было приступить к тюрьме сажать. И наши дети тогда не будут считать, что торговля собой это просто и безбедно и ненаказуемо. Это стало бы уроком для других.

В принципе, как свидетельствует опрос, слишком возможны симптомы в нашем обществе нет.

**ОДНАХДЫ** я оказалась в общество уличной проституции, которую «сняли» мои знакомые, но которая в итоге больше ублажала меня информационно, чем их физически. Участь рядовой гетерыоказалась незавидной. На ее пути встречались в основном извращенцы, больные люди и все те, кому мы называем «третьим сортом». С познавательной точки зрения рассказ Людмилы (назовем ее так) был интересен, но чувствовалось, что сама она питает отвращение к этому ремеслу. Тем не менее на вопрос, почему тогда этим занималась, Люда долго

молчала. Потом ответила:

- Понимаешь, когда родители пьют и ты предоставлена самой себе, то волей-неволей скатишься на самое дно. Тут нет морали. Надо просто выжить. Я связалась с компанией и загремела на год в тюрьму. А выйду, поняла, что проституция - единственный вариант для меня. Тем более, подруга советовала. Вот и докатилась. И не одна я такая. Много бездомных малолетних (разговор проходит в Екатеринбурге, у нас с несовершеннолетними ситуация лучше).

**Прим. автора,** наркоманок. И никак не могу добраться. Устроиться на нормальную работу ты не сможешь, пока не станешь нормально выглядеть. Для этого нужны деньги...

Может, не все в рассказе Людмилы было искренним, но ясно одно: корни проституции кроются внутри общества. Никого не волнуют причины. Считается, что каждый зарабатывает как может. И чем может. А само общество тем временем выскакивает свою точку зрения на проблему. Кто-то ратует за официальные публичные дома, кто-то мечтает предградить всех «жриц любви» за решетку.

Но те, ни другие, конечно, нервально, но к ответственности проституток все же привлекают. Правда, лишь к административной. За прошедшие полгода оперативно-сыскному отделению УВД Сургута удалось выявить пять фирм, занимающихся «девочками по вызову». А в целом их по городу около двадцати. Причем состав постоянно меняется. Что называется - выбирай на вкус.

**«РУТИНА»** - так назвал работу по выявлению подобных фирм оперативный уполномоченный ОГР УВД Олег Деев. Схема предельно проста - набрать листоч-

ков с телефонами «девочек», позвонить (откуданибудь, с нейтральной территорией) и, выяснив «ассортимент» (обычно в фирме работают 3-4 девушки), вызвать несколых из них на прием в милицию. Надолго не задерживаются: написали заявление, заплатили штраф - и обратно. «На панель или домой. Кстати, сумма штрафа не составляет и ста рублей. Это при чистом заработке 200 рублей в час. То есть отдал получасовую прибыль - и гуйя. (Вообще-то клиент платит пятьсот, но остальная сумма уходит на содержание водителя, сутенера и охраны.)

Ничего больше закон предложить не в силах. Привлечь к уголовной от-

даже девушка, обучающаяся на втором курсе юридического (!) факультета. Да уж, неисповедимы пути...

Как бы то ни было, профессия проституки ассоциируется у многих сургутян не с малоизвестными фирмами, а с вполне реальными «кооперативом...», как любовно называют в народе проспект Набережный. Именно здесь, как известно, и есть та самая панель, на которой должны стоять «дамы полуслуги» (лучше сказать «дамы полулыги»). И стоит. Человек по 15, а то и больше в день.

Правда, на «жриц любви» они ничуть не похожи. На медицинский осмотр я их не сопровождала, но, глядя на большинство таких «дам», можно с определенностью сказать, что со шприцем и наркотиками они знакомы не понаслышке. Что касается заболеваний, то здесь все как в старом анекдоте: «Венера не Венера, а венерическое в ней что-то есть».

Работа этих «девушек без вызова» стоит немножко дешевле - 200 и 400 рублей в зависимости от вида работы (не считая за рекламу). Но остаётся только догадываться, кто пользуется их услугами.

Милиция относится к существованию «панельных девочек» спокойно. Иногда, правда, бывает, что и уличных проституток собирают и увозят в отделение. Там проводятся «профилактические беседы», «жрицы» пишут объяснительные и вставают на учет в ОБНОН. В объяснениях всегда одно и то же: нет денег на наркотики. Кому-то из них надо 1 грамм, кому-то - 4 в день. Заработка - от тысячи до трех. За «смуну». Но сколько же клиентов надо обслужить! И еще говорят, что никто не интересуется этим контингентом. Совет: если вы один из «источников дохода» для этих путан, то не мешает прорваться в КВД. Многие из них заражены не только «обычным французским насморком», но и ВИЧ-инфекцией. А слово «презерватив» для таких «девочек» - пустой звук. Стоит задуматься.

Свою деятельность объясняют по-своему. У одних детей кормить нечем, другие не могут устроиться на работу, не сложилась жизнь, третьи зарабатывают на учебу. Была

также в говядине и свинине, поэтому инфекция вполне возможна при употреблении непрореженных шашлыков, которые готовятся в домашних условиях. А яйца перед употреблением внутрь следят вымыть (в смысле - скролупу).

Вакансия - главный инженер ПГС. Образование высшее, стаж работы от 5 лет, в том числе руководителем. График работы нормированный. Пол мужской. Дополнительные сведения: знание банковского консалтинга. Заработка плата от 10 000 руб.

**РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО.** Вакансия - менеджер по рекламе. Образование высшее экономическое, стаж работы от 1 года, график работы нормированный. Дополнительные сведения: профессиональный рост, социальный пакет. Заработка плата от 7 000 руб.

**КОНСАЛТИНГОВАЯ ФИРМА.** Отделаудита, вакансия - бухгалтер-аудитор. Образование высшее, стаж работы от 3 лет. График работы нормированный. Дополнительные сведения: знание ГК. Заработка плата от 10 000 руб.

**КОНСАЛТИНГОВАЯ ФИРМА.** Отделаудита, вакансия - менеджер по рекламе. Образование высшее (менеджмент, маркетинг), стаж работы от 1 года. График работы нормированный. Дополнительные сведения: коммуникационность, ответственность, знание ГК. Заработка плата от 7 000 руб.

**ПРОСТОРНЫЙ.** Вакансия - программист. Образование высшее, стаж работы от 1 года, знание «1С» приветствуется. График работы нормированный. Дополнительные сведения: возможность работы без прописки. Заработка плата от 12 000 руб.

**БАНК.** Вакансия - специалист кредитного отдела. Образование высшее, стаж работы от 1 года (в банке). График работы нормированный. Дополнительные сведения: знание банковского консалтинга. Заработка плата от 10 000 руб.

**СТРОИТЕЛЬСТВО.** Крупная фирма, на рынке 6 лет, строительно-монтажные работы. Вакансия - инженер ПТО. Образование высшее, стаж работы от 3 лет, ПГС. График работы нормированный. Дополнительные сведения: знание ПТО. Заработка плата от 10 000 руб., премии.

Вакансия - главный инженер ПГС. Образование высшее, стаж работы от 5 лет, в том числе руководителем. График работы нормированный. Пол мужской. Дополнительные сведения: полный социальный пакет. Заработка плата от 10 000 руб.

**БИРЖА ТРУДА.** 3

**Вакансии центра кадровых технологий на 31 июля**

**ТОРГОВЛЯ.** Розничная торговля стройматериалами. Вакансия - главный бухгалтер. Образование высшее, стаж работы не менее 2 лет, знание «1С», график работы нормированный. Дополнительные сведения: наличие аттестата профессионального бухгалтера. Заработка плата от 15 000 руб., премии.

Торговая фирма (продукты питания). Вакансия - ведущий бухгалтер. Образование высшее, стаж работы от 3 лет, знание «1С Бухгалтерии», график работы нормированный. Дополнительные сведения: профессиональный рост. Заработка плата от 8 000 руб.

**УСЛУГИ.** Лизинговая компания. Вакансия - начальник экономического отдела. Образование высшее экономическое, стаж работы от 3 лет, в том числе руководящий, график работы нормированный. Дополнительные сведения: профессиональный рост. Заработка плата от 10 000 руб.

Вакансия - экономист. Образование высшее экономическое, стаж работы от 1 года, график работы нормированный. Дополнительные сведения: социальный пакет. Заработка плата от 7 000 руб.

**РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО.** Вакансия - менеджер по рекламе. Образование высшее (менеджмент, маркетинг), стаж работы от 1 года. График работы нормированный. Дополнительные сведения: коммуникационность, ответственность, знание ГК. Заработка плата от 7 000 руб.

**КОНСАЛТИНГОВАЯ ФИРМА.** Отделаудита, вакансия - бухгалтер-аудитор. Образование высшее, стаж работы от 3 лет. График работы нормированный. Дополнительные сведения: хорошее знание Налогового кодекса, аттестат аудитора. Заработка плата от 10 000 руб.

**ПРОСТОРНЫЙ.** Вакансия - программист. Образование высшее, стаж работы от 1 года, знание «1С» приветствуется. График работы нормированный. Дополнительные сведения: знание ГК. Заработка плата от 12 000 руб.

**БАНК.** Вакансия - специалист кредитного отдела. Образование высшее, стаж работы от 1 года (в банке). График работы нормированный. Дополнительные сведения: знание банковского консалтинга. Заработка плата от 10 000 руб., премии.

**Вакансия - главный инженер ПГС.** Образование высшее, стаж работы от 5 лет, в том числе руководителем. График работы нормированный. Пол мужской. Дополнительные сведения: полный социальный пакет. Заработка плата от 10 000 руб.

**Вакансия - прораб.** Образование ниже среднего специального. Стаж работы от 3 лет. График работы нормированный. Пол мужской. Дополнительные сведения: полный социальный пакет. Заработка плата от 10 000 руб.

**Наш адрес:**

ул. Маяковского, 51, офис 409.

Телефон 51-03-46.

E-mail angel@surgut.ru.

## Осторожнее с яйцами, или Наступление сальмонеллы

Юлия ПОЛЕВСКАЯ

Главный врач центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора Ханты-Мансийского автономного округа Н. Кашапов подписал приказ о мерах по профилактике сальмонеллеза: эпидемиологическая ситуация в округе значительно ухудшилась.

По итогам полугодия в Советском районе и Югорске показатели заболеваемости сальмонеллезом превысили среднеокружные в два и три раза. С 6 по 10 июня среди больных и персонала Советской районной больницы произошла пищевая вспышка сальмонеллеза накануне. Вместе с тем вышел приказ - усилить бдительность. Как сообщил Григорий Тесленко, заведующий отделением гигиены питания Сургутского центра санитарно-эпидемиологии и профилактики. Тесленко рекомендуют обращаться в фирму по установке защиты от отмычек.

Послужили куры Рефтинской птицефабрики (Свердловская область), которые были приготовлены на пищеблоке больницы с грубыми нарушениями технологии (не произведена повторная термическая обработка). Естественно, виновные в массовой вспышке сальмонеллеза накануне. Вместе с тем вышел приказ - усилить бдительность.

Как отмечают эпидемиологи, сальмонеллез встречается



«Сургутская трибуна» 31 июля 2001 года

Научно-технический центр «ЭВРИКА» -

официальный дистрибутор ОАО «КАМАЗ»  
по Ханты-Мансийскому и Ямало-Ненецкому округам

предлагает со склада в Сургуте и на заказ весь спектр АВТОМОБИЛЕЙ, СПЕЦТЕХНИКИ, запасных частей КАМАЗ. Гарантия. Сервис.

✓ Запасные части ЯМЗ от производителя.

✓ Переоборудование автомобилей КамАЗ.

✓ Коммунальная техника.

✓ Полуприцепы-тяжеловозы.

✓ Автомобили ВАЗ, ГАЗ, УАЗ со склада и под заказ.

✓ Снегходы «Буран», «Тайга».

✓ Компрессоры, сварочные агрегаты.



Наш адрес: г. Сургут, ул. 238.  
Тел.: (3462) 25-25-30, 25-31-41-продажа,  
51-05-44, 51-52-75-сервис.

НА ПАРТИИ ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ СКИДКИ.

ПОСРЕДНИКАМ - ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ.

## ПРОДАЕТСЯ

2-этажное  
административно-  
производственное  
здание (18 x 36 м)

С прилегающей территорией  
4000 кв. м и районом промзоны  
речпорта.

Ограждающие конструкции -  
сборный ж/б.

Обращаться по телефонам:  
**24-29-93, 24-29-87.**



Официальный дистрибутор торговой марки  
«Меркури» и корп. «Каписипвер»

предлагает

## ПОДОЧНЫЕ МОТОРЫ «Меркури»

различной мощности, винтовые и водомотые, различные аксессуары и комплектующие, запасные части, винты, масла, резиновые лодки с жестким транцем.

ЧЕТЫРЕХТАКТНЫЕ подвесные моторы по специальным ценам.

Вся продукция США.

Гарантия - 1 год. Поступающее обслуживание.

КАТЕРА РОССИЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВА «СТРЕЛА-3».

Обращаться: г. Сургут, ост. «Ул. Терешковой», 4-этажное кирпичное здание Сургутской геофизической экспедиции, 1-й этаж (напротив торгового центра). Тел./факс 28-90-55 (раб. время).



## УВАЖАЕМЫЕ СУРГУТЬЯНЕ!

**АККОБАНК** сообщает,  
что с 20 июня по 1 сентября  
2001 года открытие  
расчетных счетов в банке  
осуществляется  
БЕСПЛАТНО!

Обращаться: ул. Дзержинского, 11,  
с 9 до 16 часов.



АККОБАНК

## ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»

производит продажу  
со склада г. Сургут



МАРКИ ГАЗ, УАЗ,  
ИЖ-ОДА.

○ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к а/м ГАЗ, УАЗ.

Обр.: г. Сургут, ГРЭС-кольцо, напротив ЗЖБИ  
тр. «Сургутнефтогазстрой».  
Телефон 77-32-62 (круглосуточно).



Новые автомобили  
Низкие цены!

Установка автосигнализаций,

автомагнитол, педальчиков,

Ул. Чечевинский 19а

г. Тюмень,

ул. Стартовая, 24

Тел.: (3422) 31-82-58 (9-19 час.),

б/перерывы и выходных

Лин. № 121377, факс: Теле. Такс. 26-805-885.

Сообщение дамы и господы!  
Приглашаем вас отдохнуть  
в СОЛНЕЧНУЮ АНГЛАЛИЮ.

Вас ждут ласковое Средиземное море, комфортные пляжи,

богатый шведский стол, мини-клуб для детей,

анимационно-развлекательная программа.

Стоимость путешествия **ОТ 395 ДОЛЛ.**, включая

авиаперелет прямым чартерным рейсом

Сургут-Англия-Сургут; медицинскую

страховку, размещение в отеле выбранной категории,

питание полупансион или по системе «все включено».

Заезды на 2 недели - 19.07, 2.08, 16.08, 30.08.

Возвращение на 20 дней - 28.08.

Для желающих организованы и лечение в Сочи и в Белокури-

хе, а также увлекательные путешествия по городам Европы и

отдых на лучших курортах Испании, Кипра, Греции, Италии,

Франции.

Обр.: г. Сургут, ул. Магистральная, 34. Тел.: 35-71-71, 35-44-99.



Организации  
требуется на работу

директор автозаправочной  
станции и склада ГСМ.

Обращаться по телефонам:  
**24-29-93, 24-29-87.**

Организация  
**АРЕНДУЕТ**  
на длительный срок  
**ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ  
ПОМЕЩЕНИЕ**  
1000-2000 кв. м

под ремонтный цех, желательно скрин-балкой.

**Тел.: 34-06-91, 34-98-18.**

**УМиТ ЖКХ**  
срочно  
требуются:

машины автогрейдеров,  
погрузчика МКСМ-800,  
бульдозера; водители.



Тел.  
**39-91-86.**

Наш Адрес: 628400, г. Сургут,  
ул. Маяковского, 12а.

E-Mail: Tribuna@wsnet.ru

«СТ» в Интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/>—company/st/  
Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.  
Газета распространяется по подписке. В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.

Зарегистрировано Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

Авиакомпания  
**URAL AIRLINES**  
УРАЛЬСКИЕ АВИАЛИНИИ

Только в августе рейсы

**Сургут - Екатеринбург - Сочи 3900**

**Сургут - Екатеринбург - Анапа 3900**

**Сургут - Екатеринбург - Краснодар 3700**

Суперэкспрессы тарифы  
Удобное расписание  
билеты во всех авиакассах города

Справки по телефону: **- 1-4**

**На Юг с "Уральскими авиалиниями"!**

МУП «Производственное управление ремонтных работ»  
требуются на работу

**СЛЕСАРИ - САНТЕХНИКИ**  
на обслуживание жилищного фонда.  
Обращаться по телефону 76-52-46 (до 18 часов)

Курортное агентство «Радуница»

г. Сургут

Предлагает путевки в санатории на 21 день:

«Тараскуль» август - 10500 р.,

люкс - 16100 р. x 2

«Белокуриха» июль, август - 16500 р.

Кисловодск, Ессентуки,

Железноводск - 10800-19500 р.

Анапа август - 18100 р.,

Черноморское побережье -

дома отдыха в д. Дубгаха

«Центрэнерго», «Прибой»,

14 дней - 7300 р.

Сочи - санаторий «Заполярье»,

«Фабриция», «Светлана»,

июль, август - 25200 р.

Адрес: ул. Маяковского, 45/1.

Тел./факс (3462) 515-501.

**ЗАО  
«АВТОЛЕНД»**

**НОВЫЕ АВТОМОБИЛИ  
ВАЗ, ГАЗ со склада  
в г. Сургуте  
и под заказ.**

Доставка ж/д транспортом.

Лицензия № 2033 от 27.12.2000 г. Лиц. лист Ханты-Мансийск.

**АВТОЗАПЧАСТИ**

к Корейским АВТОМОБИЛЯМ.

Гарантия 1 год.

Тел.: 51-02-05, 51-05-07.

Обр.: ул. Мира, 54/1,

здание «Сургутлесоза».



26 июля 2001 года скончался начальник ОБЭП г. Сургута

и Сургутского района подполковник милиции

**Василий  
Иванович  
ПРОКОПЧУК.**

Свою службу в органах внутренних дел он начал в 1983 году инспектором ОБХСС. В 1992 году возглавил отдел по борьбе с экономическими преступлениями Сургутского УВД.

За годы своей службы Василий Иванович внёс большой вклад в дело борьбы с преступностью в Сургутском регионе.

В его личном деле 68 поощрений. Был награжден знаком «За отличную службу в МВД» и медалью «За безупречную службу».

Свою скорбь и соболезнование родным и близким покойного выражают

С.А.Шмитков, Ф.Н.Бондарук, Ю.Г.Кузнецова,  
А.Г.Тупалов, А.П.Пономарев, М.Н.Липовцев,  
С.И.Кондаков, Г.Г.Новиков,  
А.А.Алексеев, В.В.Ульянов.

Коллектив отдела АСУП Сургутской ГРЭС-1 выражает семье Губачевых искренние соболезнования в связи со смертью отца и дедушки

**ФИЛАТОВА  
Александра Васильевича.**

Главный редактор  
Александр ЩЕПКУНОВ.

Верстка -

Ж. ЯКУШЕВОЙ и А. ОНОПЫ.

Издательство: редакция газеты «Сургутская трибуна»  
и Сургутская городская Дума.

Отпечатано ГУП ХМАО «Сургутская типография».

Адрес: 628400, г. Сургут, Маяковского, 14.

Подписано в печать:

по графику - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 19.227. Заказ № 6008.